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Az első félmillió sajtónkra. 
A Katholikus Sajtóegyesület meg

alakulása, azaz 1907. november óta 
pedáns pontossággal nyugtáz a fővá-
rosi katholikus napilapokban a nyil 
vánosság előtt minden fillérért, ameiy 
az egyesülethez a kath. sajtó támo
gatására beérkezik. Négy esztendőn 
felOl folydogál tehát már a magyar 
katholicizmus legégetőbb életkérdéséi 
felismerő lelkek jóvoltából az. áldozat-
készségnek ez a patakja: néha egy 
egy nagyobb adomány jótékony zá
porától megdagadva, majd ismét — 
sőt P-Obbnyirc — a szárazságtól 
leapad1. , de azért csak folydogál. 
Mindannyian érdeklődő, sőt talán ag
gódó figyelemmel kísértük ezt a fo
lyamatot és IÍ. g-inegJi .•fant a szi
vünk, amikor a gyűjtés összege eg>-
egy százezer vonalából átlépett a 
másikba. Az első számjegynek ez az 
emelkedése eleinte gyorsabb tempó
ban tórtént, utóbb lassabban • az a 
4-es már-már ugy viselkedett, mintha 
nem akarna tágitani helyéről Az i ; j -
esztendő azonban még is elsöpörte 
onnan s — amint azt a Sajtóegye-
sület legutolsó kimutatásából öröm
mel látjuk — bátran nekivág a hato
dik százezernek. E nevezetes mozza
nat alkalmából a Magyar Kurír mun
katársa felkereste Gergely József szer-
kesztőt, a Katholikus Sajtóegyesület 
megszervezőjét és tevékeny MttkáJit , 
aki ekként nyilatkozott: 

Az első félmillión, hála Isten
nek túl vagyunk Hej, ha ez! nem 
apránként, csupronként, to i gyüszün-
Wént — hanem egyszerre öntöttek 
volna a Sajtóegyesület gyújtömeden-
céjébe, ha olyan könnyen és gyor
san lehetett volna Összehozni, mint 
liberális és radikális lapalapitásoknál 
nem egyszer láttuk — a Sajtóegye-
sület már a főfeladatok megoldása 
korul tartana. b> a lassú tolyam.it 

azonban nehézzé tette a helyzetet 
Felhangzott ugyan kezdetben az egye
sület igazgató tanácsában és azon 
kivül is a nézet, hogy az egyesület 
akció|ában egyelőre csak az agitáci-
óra és a lapok terjesztésére szorít
kozzék, az anyagi laptámog-itást ellen
ben halass/a addig, amíg olyan iga
zán jelentékeny pénzösszeg felett ren
delkezik, amelynek segítségével egy 
csapássá! lendítheti fel főbb orgánu
mainkat. Ez a felfogás rokonszenves 
volt előttem is, ki teljesen tisztában 
vagyok azzal, hogy egy-egy lapot a 
versenyképesség vonalába lendíteni 
csak ezen a módon lehetséges. Saj
nos azonban, ez nem volt lehetséges. 
A szükségletek sakkal égetőbbek, 
egyes lapok helyzete s-okkal mosto
hább, sőt válságosabb volt, semhogy 
a kért támogatások megkezdését né
hány esztendőre elodozván, a gyúj
tott anyagi erőket ez időn át érin
tetlenül engedhettük volna megnöve
kedni mindaddig, inig egy félmiiiiót 
vagy ennél többet el nem érne. Kény
telenek voltunk tehát egy a közép
úton haladó modus vivcndiluv fo
lyamodni, amely abbói állott, hogy 
az alapszabályok rendelkezéseire tá
maszkodván, a befolyó pénzeket két
felé osztottuk . a s íjtóaiapra és a for
galmi alapra. A sajtóalapra folynak 
az alapító — és disz — tagok befi
zetései I mindazok az adományok, 
amelyek kifejezetten erre az alapra 
küldetnek, a forgalmi alap pedig a 
kisebb évi tagdijakból, sajtóvasárnapi 
gyűjtésekből s egyébb adományokból 
és bevételekből, valamint a gyümöl
csöző sajtóalap kamataiból kerül ki. 
A sajtóalap, mely érintetlenül hagya-
tik, ma felül van a 200.000 koronán, 
a rOffalnUlafl pedig az évi költség
előirányzat fedezetéül szolgál. Ily mó
don tehát párhuzamosan járunk el, 

egyrészt gyűjtjük a tőkét, bár lassan 
.n .•vc-.zt egyidejűleg a lehetőséghez 
képest segítünk is a felmerülő szük
ségleteken, ami bizony minden és 
szinte a szigorúságig fokozódó körül
tekintésünk M mérlegeléseink dacára 
is sok pénzt fogyaszt. |gy a lefolyt 
négy esztendő alatt anyagi sajtótá-
mogatásra fordítottunk összesen 236, 
ezer 117 kor. 41 fillért, amelybőla fővá
rosiján megjelenő napisajtónkra 169, 
e/er549 korona 97 fillér esett. Heti és 
vidéki sajtónkra és a kath. érdekű 
sajtótudósitás céljaira összesen 66, 
ezer567 kor. 44fillér jutott és ez szám
szerint 29 lap közül oszlik fel kü-
lömbözö arányban. E mellett 8 kat
holikus lapnak letettük a szükséges 
politikai óvadékát, összesen 99,500 
kor. összegben. 

Mindebből láthatja, hogy már 
eddig is megtettük azt, amit a fenn
forgó körülményekhez és erőinkhez 
képest tehettünk, nem is szólva az 
állandó agitációról, amelyet élőszóval 
és nyomtatványok útján sajtónk fel
lendítése és elterjesztése körül k i 
fejtünk. 

A las;an folydogáló gyűjtés 
meliett s az anyagi erők egy részével 
szubvenciókat nyújtva, minden esetre 
eltolódik a/, időpont, amelyben sajtó
ügyünk súlyos problémáit gyökere
sebben s érdemlegesebben oldhatjuk 
meg, mindamellett — ismerve a mi 
viszonyainkat, a nagy koncepciókkal 
szemben nálunk kevés kivétellel ta
pasztalható nehézkességet, kicsinyes
séget vagy szkepszist — nagy dolog, 

nagy es a múltban példátlan 
dolog, hogy négy esztendő alatt fél
millió korona jutott adományként saj
tónk fellendítésének céljaira. Ez a 
szép eredmény legszebb igazolása a 
gondolatnak, amely a Sajtóegyesüle-
tet életre keltette. 
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Mindenesetre bizhatunk l )övü-
ben es retnénykecihetiiiin Fölei,' ab
ban, amit eu már .ily rég óta várva 
várok, hogy előbb-utóbb fognak akadni 
nagy lelkek, a Sajtóegyesüiet nagy 
alapeszméjétől teljesen áthatott lelkek, 
akiknek lesz szivük, hogy százezrek 
felett végrendelkezvén, azokat nem 
aprózzák fel — mint eddig jórészt 
történni szokott — számtalan apró 
csip-csup adományokra, hanem rá
szánják a jó sajtó magasztos és k i 
hatásában soha elég magasra nem 
becsülhető céljaira. Két-három ilyen 
nagy lélek s akkor a magyar kátho-
licizmus a jóhiszemű közvélemény 
irányításának hatalmas és korszeri; 
eszközeivel felfegyverkezve bátran 
nézhet a jövő viharainak és harcai
nak elébe. 

Megyei é s városi ügyek. 
Helyettesítés. A városi pénztárosi 

állásra Pray Hugó betegeskedése tartamára 
a legutóbbi városi képviseleti köigyülél 
Baranyi Balázs városi képviselőt, a kir. 
főgimnáziumunk jeles nyugdíjas tanárát he
lyettesítette, aki ezen fontos megbízatást a 
közügyek iránt érzett meleg szeretete foly
tán fogadta el. 

Közegészségügyi bizottsági ülés. 
Jászberénv van.s k •/egés/ségiigyi bizott
sága kedden délután ülést tartóit, melyen 
a városi tiszti lóorvos előterjesztéséhez ké-
ptft • tőtevényi tanyák között uralkodó vör-
heny és difteritisz jáivány miatt az ottani 
külterületi iskolák bezárásit hozták javas
latba. A tiszti főorvos jelentése szerint sze
rencsére a járvány enyhe lefolyású. 

Városi közgyűlés. Jászberény vá
ros képviselőtestülete t ho 9-en kedden 
tartotta Mosó h. polgármester elnoklésével e 
havi rendes közgyűlését, melyen már az 
újonnan \alasztott kepuseiők vettek részt. 
A közgyűlésen legélénkebb vitat provokált 
a fogyaszt*-., .utókezelőnek .1 íngvasztáv 
adóátalánv fi?etésre vonatkozó ajánlatokról 
szóló jelentése, mely tárgynál szótöbbseg
gel elhatarozlatott, hogy a képviselőtestü
let csak azon ajánlatokat fogadja el,.hol a 
fogyasztási adófizetés 3 évi átlaga ajánlta-
tott meg. Bán Ernő közszalhtási vállalko
zót a képviselőtestület adott jogánál fogva 
a fedkavics késedelmes beszállításáért 50 
korona pénzbírságban marasztalta el. A 
polgármester előterjesztéséhez kejx-st meg
alakították a képviselőteslület kebeléből a 
bizottságok és pedig ugyanazok v&laszta'-
tak be a bizottságokba, akik voltak Igy 
az állandó bizottságba tagok lettek: Bara-
nyi Balázs, Baráth István, Bathó János 
(kjző) Dorfner Antal, Erdős András, Huba 
Lajos, Mosonyi Antal. id. Pénzes István, 
Dr. Szombathy István, Tarnay Sándor, 
Wavrik Endre és dr. Weisz István. A fo
gyasztási adó 194 évi jövedelmére vonat
kozólag Pénzes István adofelügyeló által 
tett jelentést mely szerint a fogy. adó jö
vedelme felette kielégítő -- a közgyűlés 
örvendetesen vette tudomásul s annak fel-
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osztására nézve bizottságot küldött ki. A 
városliget bérletet a kö.gyűlés Hulin Ist-
ván eddigi béi!<• ajánlataim képest. 4 évi 
i.iotair.niiia meghosszabbította. A főtér ren
dezés ügyében a kfagyUlés a toivéuyhato-
sag kívánalmához képest prenciziozla a 
technikai módo7atokat végérvényesen. 

279.320. 
Nincs Magyarországon meg egy má

sik szervezet, amely ennyi embert egvesi-
teiic keheiében, mint a Katholikus Népszö-
vetség. A négy eve megindított agitáció 
eredmenyekepen műit évi október l-ig 
279,320 katholikus tag sorakozott a Nép-
szövetség fehér zászlaja alá. Csak a múlt 
évi tagszaporodás körülbelül 50.000-re te
hető. A szervezett katholikusok tábora ma 
már valóságos sziklagát. mely I katho-
likusellenes romboló arnda .r útjában meg
töri, de ezenkívül tanít, vezet, tanácsot ad, 

A közvélemény zűrzavaros lármájába 
belecsendüit a katholikus nép harsány 
hangja is. Elhallgatott bajok, évtizedes 
mulasztások, titkos szenvedések es lappan
gó elégü'etlenségek felszínre kerültek. A 
magva: nep tanulni ke/.l Nemzetgazdasági 
szociális állampolgári és kereskedelmi is
kolázást nyer. A kisemberek löbbet törőd
nek a község, vármegye, az ország dol
gaival. A nep kezd belenyúlni az ország 
sorsának intézésébe. Kezdjük a polgárok
kal megismertetni a létező törvényeket. A 
munkástömegei, kisiparosokat és kisgaz-

gi társadaim, vs politikái érdekeik vedel 

s/ek legyenek A szervezkedés, a szövet
kezés, az egyesillés szelleme óriási módon 
erősödött testvéreinkben a Népszövetség 
Írásbeli i's szóbeli tanításának a hatása 
alatt. 

A nemzeti műveltség általános terje
désének, a népönérzet emelésének óriási 
szolgálaton tett a Népszövetség. Ma már 
nem történhetik hazánkban olyan számot
tevő támadás a katholikus vallás ellen, 
amely azonna! ellenállási-, nem találna a 
Népszövetség harcosai közt. A szabadkő-
mívesek leleplezése, a szociáldemokrata ár-
víz vissraszorítása, Barkóczy megvédése, a 
Tanáregyesület metrendszabályozása mind 
olyan eredmények, amelyek o Nép.ziivetsig 
nélkül elérhetetlenek lettek volna. 

A Népszövetség népoktato. népneveiéi, 
nepvédó éi m'psztnezj munkaiaiol egyéb 
kent beszelnek a következő számok 

A Katholikus Népszövetség ezidöszt-
rint 3394 községben van szervez'vc. 725 
gyűlésen agitállak a központ titkárai. Tag
sági illetmény fejében az elmúlt évben 
2.591.000 füzetet és naptárt adott ki a 
Népszövetség. Különféle tájékoztató röpira
tot és nyomtatványt pedig 1.210.000 pél
dányban terjesztett el. A kiosztott nyom
tatványok példányszáma tehát 3 millió 
hatsrazegy ezer voit s ez a szám doku
mentálja hogy mint kullnregyesOlel a Nép-
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szövetség AI országban létező összes 
egyesületek között a/ első helyei; all 

A központi iroda a 45 297 ügydara-
boi intézett el. A budapesti Népiroda a 
inult évben 12.027 jogi tanácsot adott ui-
gyen, eljárást igényeit különféle hatóságok
nál, minisztériumokban, cégeknél, bírósa
goknál 2851 ügy. A vidéki népszövetség; 
ügyészek 14.210 esetben adtak jogi taná
csot. A mi jászberényi ügyészünk: dr 
Oláh István 250 esetben ingyen JOI^I taná
csot adott. 35 esetbea telekkönyvi átírást 
készített a helybeli és környékbeli tsgnkriaJc. 
Szóval a bajban levő kisemberek 26 ezer 
esetben kaptak ingyen útbaigazítást 

Ennek az ellenféltől rettegett, jó bu
ráitól dicsen hatalmas intézménynek élén 
olyan vezerfertiak állanak, mint Rakovszky 
István valóságos belső titkos tanácsos 
orsz. képviselő dr. Prohászka Ottokár, 
inegyésptisjv,k. dr. Zboray Miklós, oisz 
képiiseiö, a központi inn,. \e*engaz.gt<»;a 
dr. Ernszt Sándor. i na<y szociológus. 
A tagok évente egy korona tagdijat fi
zetnek. Ezért kapitak 9 drb 32 uhlalas fü
zetet, 1 drb vastag naptári, ingyenes jogi 
tanácsot, ingyems tanáisot m.--o^-.zdooii: 
ügyekben a Népszövetség mezőgazdaság 
osztályától, ingyen közvetíti az iroda a ta
goknak a ielz'i'ogk/Ucsőnokel és biztositá-
sokat. 

Ezekről számolt be mult vasárnap a 
ias/herenyi népszövetségi helyi szervezet 
gyűlésén dl. Oláh István ügyész és Dará-
nyi Ferenc káplán helyi igazgató a közp. 
kath. körben. Mi a magunk részéről csak 
annyit jegyzünk meg, hogy arailyen föl
emelő a lelkes t iboibaszillás országsze.-: 
olyan elszomorító, hogy ennek ar. áldásos 
remek intézménynek egv 26.000 kath. lel
kes városban csak 315 tagia van. Nem 
teszünk szemrehányást ezúttal, de itt mu
lasztások terlieuk a léikeket, mert ilyen 
halasaik kínálkozó talajban, mint a jász-
ság, mos! k.llene szervezkedő, nem pedig 
akkor, mikor a konkolyhintő demokratát: 
már megfertőztetik a józan yuodolkodasn 
népet és intelligenciát egyaránt. Tehát 
videant eonsules ! 
Anvander. 

Teaestély a 
Kaszinóban. 

A kártyatszoba üir.epi képel öltött: 
a falak mentén kö".-kőiül utkek, a padié 
a bekövetkezendő tiocri v.-.lő tekintettel 
csak épen annyi... ,'• »r. I I:'.gy legyeit mit 
beszívni, ha a levegő iSál elfogyott. — A 
társalgóban csiládias kényelemmel vannak 
keresztbe rakva asztalok ís fotelek, az al-
vasószoba ellenben levetette komoly jel
legét s Deák Ferenc (a haza bölcse) ko
moly rossznlással nézi. hogy az öreg es 
ifjú urak máris kvaterkáznak, sőt — add 
meg Uram, mindennapi kenyerünket -.- a 
sarokban egy társaság már nsvíieskUvó 
fnlllllllaillll csapatken: fog;;: korú. a z'-.d 
asztalt s egyes utok'atos szavak hallats H-
nak csak ki a morajból: öt a brsszer, tí
zért egyet, tíz a blind! S a k0zv> isagasz-
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tos cél békésen édesíti az egyházat és » 
világiakat Közben a társalgóban is gyü
lekezik az aranyifjúság s gviijti az erőt 
poharanként magába. 

A toronyira mélabúsan kongatja i 
kilencet, mire megjelenik az első hölgy s 
utána egy-kettőre megtelik a társalgó széji 
asszonyokkal, lányokkal, úgy hogy már 
kénytelenek átvonulni a táncterembe, hol 
i— tekintettel a házias jellegre — igen 
ünnepélyes volt a hangulat a tálak mellett 
végigrakott székek miatt • a hölgyek kény
telenek voltak megelégedni egyelőre az 
egymás toalettjének a kritizálasával, esetlet; 
a Koncz kanonok úr, nemkülönben a disz-
elnOk úr túlságosan sikerült arcképének 
szemlélésével. 

Node valahára megjelent a billiárd 
szoba ajtajában a zenekar is s megnyitotta 
az cstélyt csárdással — A zene hangjai 
ellenállhatatlan kényszert gyakoroltak az 
urak hangulatárn és akaraterejére. E befo
lyás abbaii nyilvánult, hogy a hölgyek felé 
igyeke/ack s előttük bájos mosollyal meg
hajolva a cigány dé vonszolták őket, hol 
két negyedes taktusban mozogva igyekez
tek a napközben elmulasztott sétát helyre
pótolni, azaz közönséges nyelven szólva 
táncba fogtanak. 

A. mamák összébb húzódtak, a lányok 
táncoltak. így a hangulat csakhamar emel
kedettebb lett s a vendégek kezdték ma
gukat otthon érezni. — (Ez ai érzés any-
nyira fokozódott, bogy a férfitársaság egy 
része még reggel fél 6-kor is ott mulatott.) 

Csárdás után jütt a boszton, meg a 
boszton meg a csárdás nagy változatos
sággal egészen éjfélig mikor aztán, aszta
lokhoz telepedett a tui>aság. jobban mond
va egy hosszú asztalhoz, mely egészen 
betöltötte a társalgót, úgy hogy Apponyi 
gróf kénytelen volt lábait feljebb húzni, 
1 >gy valahogy az alatta ulő hölgy fejdísze 
iránt udvariatlan ne legyen 

Ekkor már csakugyan mindenki igen 
jól, otthonosan érezte magát s a termeket 
vidám beszélgetés zaja töltötte meg. — 
Söt annyira otthonos volt a hangulat, leg
alább egyik-másik részről, hogy valaki ze-
nektséreftel még igen szellemei kuplékat 
is énekelt, melyekben a hölgyek szemniel-
láthatölag szerfölött gyönyörködtek, nem 
lévén szokva maguk közi ny műélvezethez. 

Nekem is volt annyi sütnnalóm. 
hogy egy szép asszony és egy szép leány 
kozé fészkeltem be magamat Itt halottam 
Irénkétől egy rémes történetet, melyet, 
mint becsületes riporter, le is adok, még, 
pedig e helyen, mert a hírrovat nem az 
én szakmám 

Cime lehetne ar eseménynek: A ren
dőr mint betörő, avagy a szobalány uno
kafivére uniformisban. — Történe pedig a 
Bercsényi utcában, idö éjféltájban. — Rö
viden előadva pedig az történt, hogy egy 
úri háznál nyitva maradt az uicaajtó, mit 
a rendőr észrevett s világosságot látván 
még a konyhán, bement a leányzót figyel-
mesielni a mulasztásra. 

A házbeliek a férfihang hallatára be
törőt sejtertek s fellármázták a szomszéd
ságot, kik azonban az időközben már be
zárt ajtón nem tudtak bemenni s igy a 
biz népe reggelig nagy félelemben vala. 

JÁSZ ÚJSÁG 

E rémes történet aailatára minden 
ha,.íruszála az égnek meredt s meg máig 
sem tudtam őket lesimitan , |iedig • :i esjy 
Ma jiomadét elhasználtam 

Azonban mindennek vége nokoM 
lenni, még a szünórának is, ennedogva 
elkezdődött a szupécsárdás. melyet dal-
k'iséreltrl jártak: » zenét ugyanis tulzeagte 
a dal, a dal. a dal! Elkeseredett kiáltások 
hallatszottak, melyek ama, némileg vakme
rő nézetben csúcsosodtak ki. hogy; Soha
sem halunk meg 1 

Így folyt aztán a mulatság hajnalig 
a legtsljesebb jókedvben, ugy hogy hír 
szerint a farsangon még megismétli I 
kaszinó e sikerült estélyi. 

Még én, a rokkant kobzos és kró
nikás is táncba merészkedtem, ámbár mi
óta Isaszegnél ágyúgolyó erte a lábamat, 
alig lehet hasznomat venni De azért 
öregesen lejtettem cn is egyet-kettót jól 

lehet az én reményemet nem töltötte be 
az estély mert „hiába néztem szerteszet 
hiába" - nem volt ott, akit vártam. 

K. 

Ú J D O N S Á G O K . 
— Köszönetnyilvánítás. Ezen cii-

ir.en vettük a mi arany lelkű volt plebáno-
sunktól a következő sorokat. 

Mindazon jászberényi kedves ba
rátaimnak, tisztelőimnek és örökké feled-
hetlen volt hitbuzgó híveimnek, a kik 
kölcsönösen ápolják velem együtt a ra
gaszkodásnak hűséges érzelmeit és a 
kik ez alapból kiindulva az idén is oly 
számosan üdvözöltek igénytelen névna
pom alkalmából, ez utón mondók forró 
hálás köszönetet Kérve valamennyiüket, 
hogy miként éti a hosszú távollét után 
sem engedem nyomtalanul eltűnni írán-
tok táplált hü érzelmeimet es nem szű
nöm meg boldogságukért esedezni az 
fr.guranál: ugy ők. is tartsanak meg to
vábbra is előttem mindennél drágább 
szeretetükben, s olykor-olykor foglaljak 
buzgó imáikba egy negyedszázadon át 
volt öreg lelkipásztorukat. Eger. 1912 
január hó 8-án. Koncz Menyhért prépost 
kanonok. 

— Koncsek István városunk pol
gármestere pár nap óta gyöngélkedik. 
Távoliéteben a polgármesteri teendőket 
helyettese Mosó Dezső első tanácsnok 
látja el. 

— Névnap. Szombaton ünnepelte 
Koncz Menyhért egri prépost-kanonok, 
városunknak 25 éven át volt szeretett 
plébánosa, a neven.tpját. Ezen szép al
kalomból ., i.iszfóMr'I is sokan üdvözöl
ték nagyszáma tisztelői s i .bben köszön
tötték volt hívei közül is, kimutatva ra
gaszkodásukat I távolból. 

— Harcászati lövészet. Lapunk 
műit számának közlésétől eltérőiig • 
helybeli honvéd állomás legénysége ré
szére a harezszerü ciéllövésiet — mivel a 
felsőbb katonai paraucsn iksag a céllö
vészet napjait megváltoztatta — e hó 
12.-én ¡6 19. és 25-én fog megtartatni a 
borsóhalmi lövőtéren, mely napokra nézve 
a hatóság kucm'elt határőrökkel teszi meg 
az ovó intézkedéseket. 

Halálozás. A műit héten temették 
Egerben U Irgalmasok korházából Ko-
necsny János karkáplánt Pár évvel ezelőtt 

3. oldal 

jászfelsőszentgyörgyi .idmui.strator volt, 
kinek személye miau dühöngött ott a 
vallási háborúság, a zavar, a viszályko
dás Most nyugalomra tert a sok zaklatás 
szenvedés után. Elment a a békesség 
hónába az. egyenetlenség földi birodal
mából. Nyugodjék bekében! A felzavart 
jástközségben i i helyié állt a rend. Béke 
ura kodik a szivekben, nyugalma van oda
lenn a sírban a hányatott küzködő szívnek. 

— A helybeli postafönökségtől. 
Karácsony, vagyis deczember 24-én meg
jelent szamunkban „Hová nem lehet napi 
lapot járatni" ./.un alatt a közönség ko
réból kii/ölt felszólalásra vonatkozólag 
véltük azon helyre igazit-') sorokat, hogy a 
iuiiapkvzbesitest a hivatal a posta hivatal 
töiOke szigorúan ellenöri/.tetti és e tekin
tetben hónapok óta meg kronkrét panasz 
nem fordult elö. Értesíti lapunkat s ennek 
utján a nagyközönséget a főnökség arról 
is. hogy a hírlapokat nemcsak Jászberény-
ben, de minden nagyobb városoan külön 
havibéres hiria|> kézbesítők hordják szét. 
Ez az intézkedés éjien a közönség ér
dekeben történik mert ha a hírlapokat a 
lendes kézbesítők kézbesítenek, akkor 
azok csak is a rendes levélhordói körúttól 
jutnának a közönség kezébe s így nagy 
késést szenvednének. A múltban Jászbe-
rényben még nem voltak külön hírlap 
kézbesítők de napi leiideu is volt a panasz 
a hírlapok késese miatt Jászberényt pe
dig ssak kivételesen a hivatali főnök 
előterjesztéséit soroztak be azok közé a 
nagyobb postahelvek köze, amelyeknek ku-

.:-a> kurlan kézbesítőket enge
délyezett a kereskedelem ügyi in. kir. 
minisztérium Egyben felhívjuk e közön-
se.at, h .gy harmmérm szabálytalanság a 
vagy kesedelem konkrét esetében kész
séggel áll a posta főnökség a nagy kö
zönség re-udelkezésére a nctani bajok 
orvoslásában. 

Eljegyzés. Polnik Ferenc jászla-
dányi főjegyző szepmüveltsegü leányát 
Violát a múlt napokban jegyezte el Do-
bovszky József István magántisztviselő, 

5-ik előadás. Főgimnáziumunk 
jeles tanári kara által rendezet! népies elő
adás,.! s ,ro7.i'.,;ban ma délután 5 órakora 
kir. főgimnázium főtermeben K u rd i l l a 
Ferenc tanár tart asztronómia, előadást a 
bolygórendszerről amit vetitésekkel is 
illusztrálnak. 

— Bezárt iskolák. Szolnokon a 
vörheny es difteritisz betegség a gyerme
kek kőzött jarvanysze-úen fellépvén, a 
vármegye alisp.r'ja az iskolák bezárását 
rendelte el. 

Harcias família. Jászfényszaru-
ról jelentik, hogy ott újév napján délután 
Tóth Sándorra lakására tört be Tamus 
Istvánné Mária nevű leanvával és azt 
tettleg bántalmaztak. Az attentazumot a 
ket harcias teher személy ugy hajtotta 
végre, hogy I markos 'eany a megtámadott 
asszonyt lelógta, mi alatt anyja egy kan
nával operálta a jajveszékelő asszony 
tejet. V. ünnepi merénvletnek a bíróságnál 
lesz a folytatása. 

— Fényes tancestélyt rendeznek 
Szolnokon az ottani főiskolai hallgatók e 
hó 20-án. mely nagyszabású lenyes tánc-
vigalomra a heten küldte ki a Geiger 
Richard festőművész által tervezett művé
szi kiállítású díszes meghívókat, Az estély 
iránt igen nagy az érdeklődés 

— Új fuvarlevél minták leptek 
életbe c hó 1-én A régi nyomtatványok 
többe nem tiemhasznalhatók. 100 darabig 
terjedő mennyiségben f. hó 10. napjáig „ 
vasúti lüomu'ok pénztárában. 100 darabot 
meghaladó mennyiségben február 10. nap
jáig a m. kir központi bélyegraktárnál 
(Bpesti fővámház). ezentúl pedig csak 
a pénzügyminiszternek esetröl-esetre ki
adandó engedélyi alapján váltatnak be. 



E l a d ó 
husz magyar hold e l sőrendű föld 
egy tagban, ra j ta levö 

t a n y a é p ü l e t t e l 
2 és fél hold remek fekvésű 

szőlővel 
farmoson, a j á s z b e r é n y i h a t á r h o z 
é g i s z e n közel . Ara körülbelül 

25.000 korona. 
Az ingatlanon 12.500 korona elég 

olcsó kölcsön m á r rajta van. 
Bővebbet : 

Dr. Török Ignácz ügyvédnél 
Nagykáta. 

Jó olvasmányt a magyar nép 
kezébe. 

Egri n é p k ö n y t á r csinos c imké-
pekkei é k e s füzetei ezek: 

Szép históriák. Tárkányi Béla népies ver-
sei a költő életrajzával. . . Ara 20 fill. 

Ingyen házi patika .Népszerű egészség-
tan. Íra Csepela Lajos dr. 

Kincskeresők tisztítótüze. Elbeszélés az 
Amerikába kivándorlók életéből. Írta Hel-

vey Lajos dr Ara 20 M . 
A két Daru testvér. Szociális irányú né-

pies elbeszélés. Írta Kriston Endre. 
Átok-e vagy áldás? Egy-két csöpp méz 

a munkásnép keserű kenyerére. Írta 
Krassy Félix Ára 10 tili. 

Gondolkozzál! Azaz gondolkozzál azon, 
hogy a természet miképp vezet rá a jó 
Isten és a vallási igazságok ismeretére? 
Irta Vágásy Gyula. . . . Ara 10 fill. 

Száz jó tanács egv baj ellen. Képek-
kel. Irta Stolz Albán Fordította Krassy 
Félix Ara 40 HU 

Bölcsőtől az égig. Kalauz a jó életre 
Irta Stolz Albán. Fordította Krassy Félix 

J ó népies i m a k ö n y v e k . 

Vezérkönyv. a processiókhoz és más áj-
tatos-.agokh.oz. Szerkeszt, .t.• Tárkányi 
Béla. Vai-onkötesbeii. . ,V.i l:K) fill. 

Szomorúak vigasztalója. Irta Tárkányi 
Béla. Vasz.nk..lésben. . . Ara 70 fül. 

Plébániai közős a.tat.ss..,ok. -
tette Baráczius József . . A-a nO fill. 

A kat. sajtóegyesület 
levélzáró-bélyegeinek 

uj sorozata 
Kár megjelent és kapható! 

12 kü lönfé le k é p ! 
4 s z i n v á l t o z a t ! 

Megrendelhetők: a Kat. Sajtó-
egyesület központi irodájában. 

Budapest, Ferenciek tere 7. 
líinzoWwTU'aH'Tdbzfiii. 
A logkisehb mennyiséü, melyet 
postán bérmentve iiildenik. 'tél 

iv (60 db) ára 1.20 K. 
Roadetjeu belőlük utalva,.y.m és 
jeleaze, aogy levelzára-belyeget 

A | i é n z e l ő r e b e k ü l d e n d ő ! 
Hitel nincs! Hitel nincs! 
V á s á r o l j a é« terjessze e 

b é l y e g e k e t ! 

Nyomatott Pesti Péter első jberényi villanyerőre berendezetl könyvnyomdájában. Jászberény. 

JÁSZ UJSAti 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 
Az egyesület célja a kat napi 

s ijl.it és ióir.iuyu uodalin it íöl-
lenditem. versenyképes;- í te tuiés 
a legszélesebb keiben elterjesz
teni. V. végbél szellemi és anya
gi erőket mozgósít, a kat tár
sadalmat szervezi Cs cüv nagy 
sajtóalap létesik-séie törekszik. 

Tagja lehet minden k. re .ztétív 
'éríi vagy no — a rendi s tat 
(elevenként legaiáob 1 K ( ngvis 
egész évu- 2 K) ta-dijat li el. — 
\ jótevő tii-.-,;. s.. ál.a t.-ravi-. 

ropei a/, aki vg> szene i (vagy 

Központ i i r o d a : 

Budapest, 
Ferenciek tere 7, V. lépcs. I. em. 

19.2 

BÚTORÜZLET MEGNYITÁS. 

kó/i-itsej! b udninasúra. hog 
lielvbei; Apponyi tér 23 szám 
(Streitman-féle) saiat hazamban 
balén /letemet megnyitottam. 

Raktáromban a saját mllhe-
Ucinben ;kesznlt bútorokat áru-
':: .m, cgysA'iü és modern, finom 
kt.itctbt.it. ucv szinten minden
nemű kárpitozott bátorukat, 
.aiamirt vas- és félréz búto
rokat disz.es kivitelben. 

A t. közönség figyelmei áátui 
vagyok felhívni, hogy mindenae-
nia asztalos es kárpitos munká
kat kívánt megrendelés .uerínt 
ízlésesen és oicsó .11 bar készítek 

i : téren már több évi műkö
désem és szakképzettségein 
mindkét .paiban azon kellemes 
helyzetbe juttat, hogy bármely 
hason üzlettel a versenyt kintiam 
és a t. közönség igényeit a lej-
vzuhdabb kiszolgálás mellett ki-
- légiteni tudjam. 

A t. közönség szíves pártfa-
gását kérve. 

kiváló tisztelettel 
UNGÁR MIKSA 

asztalos és kárpitosmester 

PFAFF - T D A ETI-7í< va Tógép, villanyeróreü! Legelső es egtartCsabb^ 

" * ség "mellett. Többet dolgozik, mint 10 mas fe|ta varrt' 
gép. Bebizonyított dolog e s ami fő minden fáradság nélkül. - - Ajánlja: 

z a j t a l a n é s k ö n n y ű j á r á s ú ^ ^ ^ U ^ 

: . ^ „ r . b v , u ; . . " e z ü s t d í s z t á r g y a k b ó l , 

ü v e g - é s p o r c e l l á n á r u k S 2 2 5 5 

n igy v á l a s z t é k b a n . * A 

; . ; , : , r : ; , k V ú , r , t i i h á z i v i l l a n y c s e n g ő k S i s * U . 
álló-, inga-, otnega- és i tSzsebór.'ik nagy raktára. Európa ösaza* gyá
rainak varrógépeiből BI gv eaktai! tartok, s igv a varógépek leggol-
csóbban nálam sze.vzneö'.k be. Mühimzés és aplíkácíó munkákat In. 
gyen tanítom. Vidéki mi grentíelésck gyorsan és pontosan teljesittetn** 

Spekonya Lajos 
P L A T T A A N T A L U T Ó D A 
órás, ékszerész és mechanikus 

J á s z b e r é n y , a Jászkerületi Népbank épületében 

http://tatos-.agokh.oz
http://ijl.it
http://kt.itctbt.it
http://disz.es
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